

Отечественная война завершится полным разгромом кровавого фашизма

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Кузбасс

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного совета депутатов трудящихся.

№ 78 (5078) 22 ИЮНЯ 1943 г., вторник Цена 20 к.

...Война против немецко-фашистских захватчиков требует, чтобы Красная Армия получала еще больше орудий, танков, самолетов, пулеметов, автоматов, минометов, боеприпасов, снаряжения, продовольствия. Значит необходимо, чтобы рабочие, колхозники, вся советская интеллигенция работали для фронта с удвоенной энергией.

И. СТАЛИН.

Отечественная война советского народа

Два года назад разбойничьи вероломные нападения немецко-фашистских захватчиков был прерван длительный созидательный период мирного строительства в советской стране.

Враги советского народа с плохо скрытой злобой, завистью и тревогой следили за невиданными успехами нашей страны.

Жестоко и поспешно прощались гитлеровские разбойники. Они недооценили степень подготовленности советского народа к обороне и защите своей родины.

Неожиданность и внезапность нападения дали врагу временное преимущество.

Советский народ оознал смертельную опасность. Он поднялся по призыву великого Сталина, Советского правительства и защиты своей Родины, как один человек.

Советский строй пережил наивысшей опасности показал еще раз, что он является самым прочным строем.

Гитлеровские кровавые орды разбилась о стену всеобщего народного сопротивления.

Гитавская работа нашей партии, нашего правительства, нашего народа по перестройке советской промышленности в глубь страны обеспечила Красную Армию непрерывным потоком вооружения и боеприпасов.

Новый способ подготовки лав

МОСКВА. 20 июня. В угольном руднике Шураб (Таджикистан), по предложению заведующего шахтой № 8 тов. Нарышкино успешно применен новый способ подготовки лав в мощных пластах.

Победа! — вот чем стали жить советские люди, что руководило и руководит ими в дни войны.

Под ударами советских войск один за другим стали проваливаться стратегические планы немецко-фашистских захватчиков.

В ожесточенных боях Красная Армия нанесла огромные потери немцам и их вассалам, истощила их силы, уничтожила отборные кадровые дивизии.

Борьба с общим врагом — гитлеровской Германией — сплотила коалицию свободлюбивых народов.

В то же время под ударами Красной Армии и наших союзников обозначились глубокие трещины в фашистской коалиции.

Сейчас мы стоим перед решающими боями. Враг еще не побежден.

Советские люди не могут и не должны преуменьшать опасность.

Они будут уничтожены. Два года Отечественной войны создали все возможности для полного и окончательного разгрома гитлеровских кровавых бангтов.

День этот недалек. Он придет тем скорее, чем напряженнее будут усилия всего советского народа в борьбе с ненавистным врагом.

Победа будет за нами! (Передавая «Правды» за 21 июня).



На третьегитлеровского раскома, Осесежо, Пои За время большой долготу 40 тысяч

Инженер-техники № 7 Розабобала методикоторой весь матер. При кройке каждогномиты в среднем. Из сэкономленного тервала, фабрика доп.вала одну дивизию герков родины.

Боец военизированной пожарной охраны Кемеровского Азотно-Тукового завода Андрей Афанасьевич Ремарчук за полтора года войны дал 4,5 литра своей крови для спасения раненых бойцов Красной Армии.

12. а крови

Лаборант Н-ского завода Роза Юсифовна Пронина и формовщица завода

Пластмасс Анна Ивановна Гаркушкина за один год войны дала свыше трех литров крови каждому.

Доноры-патриоты города Кемерово за время войны дали для восстановления сил раненых бойцов в командиров Красной Армии 122 литра крови.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 19 июня

В течение 19 июня на фронте существенных изменений не произошло.

На Западном фронте наши части истребили две роты солдат противника.

Севернее Чугуева артиллеристы и минометчики Н-ской части разрушили 2 немецких блиндажа, уничтожили танк и подавили огонь вражеской артиллерийской батареи.

На Волковском фронте наши подразделения разрушили 18 немецких дзотов и 2 блиндажа, уничтожили артиллерийскую батарею и рассеяли до батальона вражеской пехоты.

На одном из участков советско-германского фронта в составе наших военно-воздушных сил сражается эскадрилья истребительной авиации «Нормандия».

На Ленинградском фронте наши подразделения разрушили 13 немецких дзотов и 2 блиндажа, уничтожили артиллерийскую батарею и рассеяли до батальона вражеской пехоты.

Песня кузнецких металлургов

Славное имя мы носим не даром.

Труд для нас грозным сражением стал. Испепеляющим оменным жаром месь наша лавный металл.

Привес: Эй, горновой! Шагай и пой! Пусть все услышат песню эту. Ты — рядовой переовой. Сегодня варить ты победу.

Тяжесть войны, не согнула нам плечи

Мы, сталевары-богатыри. Наших мартенов могуче печи

сталь не устанут варить.

Привес: Эй, сталевар! Проверь завар! Пусть сталь клокочет гневом сердца.

Молод и стар, готовь удар! Наш огневой удар по немцам.

Сталь — это огненной ливень снарядов, взрывом взлетающий за облака.

Сталь — сокрушающим бомбовым градом рвет и карежит врага.

Сталь — это сабель дивизионы, рубящих вражьи головы с плеч.

Сталь — крепостей броневые колонны, неудержимых, как смерч.

Привес: Родной Кузбасс! Труби призыв! Вручай задание любве! Пушкой о нас орудий бас гремит на всех участках боя! А. КОСАРЬ.

Десять заводов в одном

За время великой Отечественной войны Кемеровский механический завод увеличил выпуск продукции почти в десять раз.

Ряд технических усовершенствований в производстве сэкономили 500 тонн дефицитного цветного металла, 600 тонн одной из марок стали, около 200 тонн высококачественной инструментальной стали.

Лучший токарь-лекальник механического завода, кандидат партии Евгений Иванович Сопов, пот-вардский помощник фронту.

Инициатор движения тысячников на заводе Сопов трижды выполнял норму на 1.000 процентов, а на вахте имени XXV годовщины Октября дал 20 норм за смену.

Талантливый мастер токарного дела Евгений Сопов для быстрейшей обработки инструментов изменил технологию режущего инструмента.

Имя Евгения Сопова неизменно красуется на общеаводейской доске почета.

Важного железа. Замена дефицитных нефтяных масел экономила свыше 250 тонн вертевного масла и около 200 тонн бензина.

В одном первые ослепенный коллектив механического завода преодолевает все трудности военного времени, ежемесеочно перевыполняет план, занимая вторые и третьи места во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Шесть рук токаря Сопова

Инициатор движения тысячников на заводе Сопов трижды выполнял норму на 1.000 процентов, а на вахте имени XXV годовщины Октября дал 20 норм за смену.

Талантливый мастер токарного дела Евгений Сопов для быстрейшей обработки инструментов изменил технологию режущего инструмента.

Имя Евгения Сопова неизменно красуется на общеаводейской доске почета.

24 мощных танка сталевара Чалкова

Сталевар Кузнецкого металлургического комбината, лауреат сталинской премии Александр Яковлевич Чалков за последние полтора года сварил около 5 тысяч тонн легированной стали сверх плана.

Вторая бригада рельсобалочного цеха (начальник смены тов. Мишарев) за время войны оозила прокат новых профилей и броневых листа.

В бригаде работает лучший мастер прокатных цехов тов. Демидов и лучший валковщик тов. Подкорытов.

Вчера, в конце первой смены

Гурьевск, 21 июня. (По телефону). Коллектив Гурьевского рудоуправления Кузнецкого ордена Ленина металлургического комбината добился замечательной победы.

22 шелона угля сверх плана

На протяжении двух лет войны шахта «Пионер» из месяца в месяц перевыполняет государственную программу.

Вечернее сообщение 20 июня

В течение 20 июня на фронте существенных изменений не произошло.

В районе Белгорода 11 разведчиков Н-ской части, под командованием старшего лейтенанта тов. Диева, пробирались к позициям немцев и внезапно атаковали противника.

В районе Чугуева артиллеристы Н-ской части уничтожили батарею самоходных пушек противника и ооз с боеприпасами.

Западнее Ростова-на-Дону наши артиллеристы совершили несколько огневых залпов по позициям противника.

Вооруженная группа норвежских патриотов совершила нападение на завод в Рудольфе.

Уничтожено несколько немецких танков и бронированных машин. Во время перестрелки с охраной патриоты убили немца-офицера.



Фронтальные будни

В этот вечер мы услышали отдаленные раскаты орудийной стрельбы и увидели над полем в темноте вспышки стартующих с черными крестами. С этого вечера и началась моя фронтальная жизнь. От леса, где замаскировались, мы прошли еще 6 км. по шоссе по направлению фронта. Увидели нас на первых порах то, что все находилось в земле. Легковые и грузовые машины стояли врытые в землю, лошади — в землянках, люди, штабы — все в земле. Идешь лесом и думаешь — вот сейчас будет штаб, но привычно идешь како-нибудь помочине, дождь. Но вместо этого перед тобой вырастает подземный ход. Тут спускаешься, как в колодезь, и под землей в лесу, совершенно незаметно располагается штаб, по день и ночь горит электрический свет, стучат машины, ходят люди, разговаривают по телефону — точно как в штабе.

Ночевали первую ночь, как и все последующие в землянке, в которой тесно и уютно. Дым шел в горло и ревел глаза. Не спалось и чуть стало светать, я вышел и стал осматривать местность. На так давно всего несколько дней тому назад воевал славный бой. Одно наше отделение билось с тремя отделениями врага: с двумя немецкими и с одним финским. Несмотря на значительный перевес противника, наши подразделения тянули его на запад и были со всех сторон. К моему приходу в это отделение наши части выбили противника из ряда его оборонительных рубежей, прогнали на запад на 17 км, захватили склады трофейного вооружения, боеприпасов, захватили исправные танки, продовольственные склады, а самое главное — устлади и болота, и горы, и дороги трупами фрицев и финнов. Самуверные и наглые враги — никак не могли справиться с тем, что им приходило откатываться назад и остервенело сопротивлялось, цепляясь за каждый камень, за каждое дерево.

Забота о семьях фронтовиков

Василий Иванович Пленкин ушел на фронт. Он храбро дрался с врагом, стараясь как можно больше уничтожить фрицев. Но какая-то тайная забота грызла его сердце. — Дома, что-нибудь не ладно, Пленкин? — спросил однажды майор Стариков. — Неладно, товарищ командир, — вздохнул Пленкин. — Весть пришла: умерла жена, остался без надзора пятилетний сынишка. Есть, правда, старушка-мать, могла бы воспитать внука, но далеко она, в деревне. Как их связать? Через две недели после этого разговора в Кемеровский горисполком пришло письмо из части, в которой сражается красноармеец Пленкин. Майор Стариков просил отписать сынишку Пленкина и оставшееся после смерти жены имущество на станцию Непросто, чтобы выслать просьбу майора. Пришлось обследовать положение, составить опись имущества, разработать проект на выезд, снабдить мальчика обувью и т. д. Все это сделала инспектор Гусельникова.

Каждый день в нашем городе из отделов гососпечения и бытового устройства семей военнослужащих выходят инспекторы для обследования жилищ семей фронтовиков. Требуется много настоящей заботы, чтобы выжить во все порождности и найти нужное слово для поддержки. Далеко не всегда дело обстоит так материальной помощи. Инспектор идет выяснять, откуда получить писем и разбираться в сложной ситуации. Конечно, инспектор справляется со своей не общественной работой и районный инспектор. Только с более 5 семей инспектор работает.

Мы гордимся вашим мужем

Здравствуй, Александра Ивановна! Шлем Вам горячий фронтный привет от бойцов и командиров Невского подразделения, в котором уже больше года находится ваш муж Смирнов Иосиф Константинович. За это время он показал себя самым дисциплинированным гвардией красноармейцем. Несмотря на ураганный губительный обстрел противником нашего подразделения, отличный наводчик Смирнов всегда смело, храбро и хладнокровно посылал в цель снаряд за снарядом на головы фашистов. Он уничтожил своей гаубицей 3 немецких танка, 5 дзотов, 2 минометных батареи, одну автомашину с военным грузом, 3 пулеметных точки.

Иосиф Константинович Смирнов предан партии Ленина-Сталина и Советскому правительству. В одном населенном пункте на его орудие надвигалось до 30 вражеских танков, но он не дрогнул. Прямой наводкой начал расстреливать вражеские танки, три из них подбил, а остальные остановились. Такой героизм он проявляет всегда. За проявленную отвагу, смелость, решительность тов. Смирнов представлен к правительственной награде и ему присвоено звание сержанта. В свободное время он с бойцами проводит беседы, читки на различные темы. Иосиф Константинович всегда поборит, весел, аккуратен в быту, командиры его в любой момент ставят. Иногда незаметно пойдешь к нему, а он веселую песенку поет. Спросишь, товарищ гвардией сержант, ну, как дела? Всегда с улыбкой отвечает: «Лучше всех». И правильно, у него всегда винтовка блестит, сам опрятный, военное дело знает отлично.

У золотого костра

Белое кружево легких летних построек внезапно возникает среди сочной зелени. Белозна освещает. Она оттенена голубым, в тон атласному летнему небу, перламутром, сверкающим промывками до воздушной прозрачности окон, золотыми потоками июньского солнца. Шедоро, доброе солнце! Кажется, все свое ласковое тепло оно подарило сегодня суду, на этот счастливый кусочек земли, где раскинулся Елизаветский санаторий лагеря для детей фронтовиков. Неужели где-то лежат и грохочут танки, неужели свиряды вздымают милую советскую землю, истоптанную поганым сапогом немца? Неужели сегодня, когда так звонок и радостен здесь хор ребячьих ликующих голосов, исполняется вторая годовщина войны?

Лагерь! Он существует для ребят уже сорок четыре дня, но лагерный флаг на высоком флагштоке еще не поднят. Лагерь еще не открыт. Этот торжественный день наступает в канун второй годовщины войны. Едва прозвучит, ребята бросятся к окнам: какая погода? Неужели солнышко поведет? Но солнышко не поведет. С утра, правда, надумал закатать дождь, но потом солнце заиграло так старательно, что песчаная лагерьная площадка высохла в пять минут. И, когда под пение горна, под дробь барабана, четко нечеткая шай, правильным квадратом выстроились отряды, знамена их загорелись настоящим пламенем в лучах этого милого солнца. Приехавшие из города гости стояли в центре площадки, на возвышении, вокруг флагштока. Старшая вожатая принимала рапорты, и все стояли так смиренно, что, казалось, можно услышать, как легкий ветерок шевелит нарядное голубое платье вездесущего, всеведующего начальника лагеря — такой требовательной и такой веселой Тамары Петровны Рябенко. Ах, как громко кричали «ура!» ребята любимому Сталну, когда начальник закончил свое душевное, короткое слово к пионеркам! А потом держали речи приехавшие из города гости и желали детворе отличного здоровья, отличного отдыха, отличной учебы. Представитель кемеровских орденосных азотчиков, когда-то выстроивших этот лагерь, вручил пионеркам красное знамя завода, и, еле дыша от волнения, пионерка Исто отряда Зоя Елисеева принимала это знамя, которое было в два раза выше ее роста.

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 19 июня. (ТАСС). Как официально сообщается, 18 июня большое число самолетов «Летающая крепость» совершило налет на Мессину (Сицилия). Отмечено много прямых попаданий в паромную пристань, электростанцию и в запасные пути. Истребители бомбардировщиков «Лайтинг» совершили налет на сицилийский аэропорт Мило. Крупное соединение тяжелых бомбардировщиков атаковало порт Оливия (Сардиния), где были подвержены бомбардировке доки и торговые суда. На трех судах возникли пожары. Во время налета авиационных бомбардировщиков на порт в Валле Аренчи (Сардиния) были повреждены доки и запасные пути. Самолеты «Юнкерс» атаковали коммуникации Южной Сардинии. В течение дня самолеты союзников обили в воздушных боях со истребителями противника. Из всех операций не возвратились на базы 8 самолетов союзников. ЛОНДОН, 20 июня. (ТАСС). Английское министерство авиации сообщает, что в ночь на 20 июня английская авиация совершила интенсивный налет на военные заводы Шнейдер в Ле Крезо (Франция).

Южные области Италии объявлены зоной военных операций

АНКОНА, 20 июня. (ТАСС). В Риме опубликовано распоряжение Муссолини о том, что территория провинции Фоджа, Бари, Бриндизи, Лечче, Таранто, Козенца и Катандзаро, а также часть территории провинции Редже-ди-Калабрия и территория провинции Матера объявляются «зоной военных операций». Ответственный редактор А. БАБАЯНИЦ.

Париж

Эта была три года тому назад, в пятницу 14 июня 1940 года. Я видел, как немцы входили в Париж. Ехали офицеры в открытых машинах, нагло шуршали, шедкая лейками, подбородками, сапогами и фуражками демонстрируя свое превосходство. Велики добычу, мехки, чепчики из свиной кожи, картины, бочки. Старые дома содрогались от танков, а на гусеницах, казалось, еще дымилась кровь раздвоенных детей. С утра до ночи шли солдаты. Высокорослые и плотные, с квадратными тупами головами, с глазами, как будто сделанными из мутного стекла, с топотом и топотом, шли пивовары, конторщики, дуэлянты, сутенеры, метавинники, деловые, воятеры, курорты, сверхлюбовники, колбасники, плавильщики, пруссаки, саксонцы, банары, шли эсэсовцы с черепами на руках, с крепкими ложками и часами в карманах, шли обер-ефрейторы, самодовольные и жалкие, находили глоток колбасы и бананы, конфеты и котлеты, полевая, повсюду, опирались перед памятниками, шли пашки с длинными резаками, прыгали немки, похожие на слоновья гниль, передвигались серо-зеленая саранча, ползли рептилии, галды из дивизии «Адольф Гитлер», приват-доченты с мордами жаб, квакающие и кражающие палачи.

Париж больше, чем столица одного из европейских государств. Париж принадлежит миру. Это древнее гнездо красоты и свободы. В нем не только возвысилась статуя волюнции из бронзы и мрамора, в нем волюнция была воздухом, ветром, задорным смехом мальчишки-Гарропа, строфыми четырех революций. Писателем-коммунаром Жюль Валлес сказал фашистам своего века: «Вы хотите уничтожить волюнцию Парижа? Прикажете выкачать воздух и вырвать сердце из груди новорожденного». В этот год вошли арийцы-скотоводы, мракобесы, гоббелиты, гордые тем, что сожгли спички Гейне и опугали Европу колючей проволокой. Я не забуду, как ждал фельдфебеля перед статуей Вольтера. В предместьях Сен-Антуана, где парижский народ неизменно связывает за свободу, где блуждал сорок восемь лет, сыскают передавал своему терпену, пушкарю Коммуны слова присяги «свобода или смерть», на честных и совестьных улицах Сен-Антуана немцы устроили десять притонов и сто застенков. Они терзали души и они пили шампанское за здоровье обер-палача Гитлера. Мне хочется напомнить о большой любви русского народа. Карамзин, выдавший Париж в дни революции, писал, что не будь у него любезного отчества, он хотел бы прожить жизнь и умереть в Париже. Полтораэта жет спустя Марковский, который не знал этих строк Карамзина,